



CSONGRÁD-CSANÁD MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

KTO-azonosító: 119888-1-12/2020.
Ügyiratszám: CS-06/Z01/05926-16/2020.
Ügyintéző: dr. Ruzsáli Pál
Katona Csaba
Szenes Róbert
Retek Zoltán
Kissné Nagy Ildikó
Fehér-Kiss Brigitta
Mészáros Patrícia
Nagy Eszter
Tel.: +36 (62) 681-655

Tárgy: Cseri András ev., Hmvh., nem
veszélyes hulladék hasznosítás, előzetes
vizsgálat
Hiv. szám: -
Melléklet: -

HATÁROZAT

A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal, mint környezetvédelmi és természetvédelmi feladat- és hatáskörben eljáró hatóság nevében **Cseri András egyéni vállalkozó** (6800 Hódmezővásárhely, Botond u. 38.; KÜJ: 103 722 889) képviseletében Kalmár Krisztián környezetvédelmi szakértő által 2020. augusztus 13-án - a Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában - benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a tevékenység - mely a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. sz. mellékletének 107. a) pontja (Nem veszélyes hulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól) szerint minősül - engedélyezését **kizáró ok merült fel**, ezért **megállapítom**, hogy az adott tevékenység kérelem szerinti megvalósítására **engedély nem adható**.

*

Szakkérdés vizsgálata:

1. *környezet-egészségügyi szakkérdésben, így különösen a környezet- és település-egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedően:*
 - Az egészségkárosító kockázatok csökkentésének érdekében a hulladékkal kapcsolatos tevékenységet oly módon kell végezni, hogy az sem emberi, sem pedig környezeti ártalmat ne okozzon, illetve a lehető legkisebb mértékű környezetterhelést valamint környezet-egészségügyi kockázatot idézzen elő.
 - A munkatevékenység során a levegőterhelési szintre vonatkozó egészségügyi határértékek betartása szükséges.

Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály
6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11.; 6701 Szeged, Pf. 1048.
Telefon: (06-62) 680-165
E-mail: ktfo@csongrad.gov.hu
www.csmkh.hu

- Az előírások szerinti zajterhelési határértékeket be kell tartani a hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett terület környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében.
- A munkavégzés időtartama alatt ivási célra és szociális vízfelhasználásra is a jogszabályi előírásoknak megfelelő minőségű és mennyiségű ivóvizet szükséges biztosítani a munkavállalók részére.

Szakhatósági állásfoglalás:

Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35600/3446/2020.ált. számú állásfoglalása:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (6723 Szeged, Derkovits fasor 7-11.) megkeresésére indult szakhatósági eljárásban, Cseri András e. v. (6800 Hódmezővásárhely, Botond u. 38.) megbízásából az Uni-Terv Környezetvédelmi Mérnöki Bt. (6753 Szeged, Jávorka u. 7.) által benyújtott, Hódmezővásárhely 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanon nem veszélyes hulladék hasznosítása tárgyában készített előzetes vizsgálati dokumentáció elfogadásához
szakhatósági hozzájárulásomat megadom.

Előírások:

1. A létesítmény kialakítása és üzemeltetése a felszíni-, illetve a felszín alatti víz veszélyeztetését kizáró módon végezhető.
2. A tevékenységgel nem okozhatják a felszín alatti víz szennyezése szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló jogszabályban meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot a felszín alatti vízben.
3. A tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak környezetvédelmi megelőző intézkedéssel és műszaki védelemmel folytatható.

Megállapítom továbbá, hogy a tevékenység vízgazdálkodási- és vízvédelmi, szempontból nem jelent olyan hatást, amely miatt környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása válna szükségessé.

A szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslattal élni az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL tv. (Ákr.) 55. § (4) bekezdése alapján az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében lehet.”

*

Döntésem a közléssel végleges és végrehajtható, ellene közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

Az érdekelt a döntés ellen jogsérelemre hivatkozással közigazgatási pert indíthat.

Erre irányuló keresetét a döntés közlésétől számított 30 napon belül, a Szegedi Törvényszékhez címezve, a döntést hozó hatóságnál nyújthatja be.

Gazdálkodó szervezet (ideértve az egyéni vállalkozót is), valamint a jogi képviselővel eljáró fél a keresetlevelet joghatályosan, kizárólag szabályszerűen előterjesztett elektronikus formában, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló törvényben meghatározott elektronikus úton (IKR rendszer útján) terjesztheti elő.

Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.

A keresetlevélben meg kell jelölni a döntéssel okozott jogsérelmet, az annak alapjául szolgáló tények és bizonyítékok előadásával, és a bíróság döntésére irányuló határozott kérelmet.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, ha azonban a fél tárgyalás tartását kéri, úgy erről a keresetben kell nyilatkoznia. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

A közigazgatási per eljárási illetéke 30 000 Ft, azonban a keresetre illetéket leróni nem kell, mert a közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban a bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető.

A kérelmező az eljárás 250 000 Ft igazgatási szolgáltatási díját befizette, egyéb eljárási költség nem merült fel.

INDOKOLÁS

Cseri András egyéni vállalkozó képviseletében Kalmár Krisztián 2020. augusztus 13-án, a Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában, *a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet* (a továbbiakban: R.) szerinti előzetes vizsgálat dokumentáció elbírálása iránti kérelmet nyújtott be hatóságunkhoz és kérte az eljárás lefolytatását.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció témafelelős készítője:

Neve: Uni-Terv Környezetvédelmi Mérnöki Bt.
Székhelye: 6753 Szeged, Jávorka u. 7.

Tervezett tevékenység:

Cseri András e.v. (továbbiakban: Vállalkozó) a Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz.-ú ingatlanokon hulladék hasznosítását kívánja végezni, az ingatlanok teljes területe 3201 m², művelési ága kivett ipartelep.

A telephelyen a Vállalkozó saját és más vállalkozások által végzett építési és bontási tevékenységből származó nem veszélyes hulladékok telephelyi gyűjtését, előkezelését és hasznosítását tervezi végezni.

A kezelésen, aprításon, minősítésen átesett építési bontási hulladékokat tört anyagként, haszonanyagként (építő anyagként) kívánja felhasználni saját építési tevékenységéhez vagy külső vevőnek értékesíteni.

A telephely felépítményekkel nem rendelkezik, drótkerítéssel kerül majd lehatárolásra. A munkagépek működtetéséhez és az anyagmozgatáshoz 1000 m², a tároláshoz 2200 m² terület kerül kijelölésre az ingatlanokon.

A feldolgozandó építési-bontási hulladékokat közúton tehergépjárművekkel szállítják be a telepre. A telephely hídmérleggel nem rendelkezik, a hulladékok tömegének meghatározását köbözéssel, vagy külső telephelyeken történő mérlegeléssel oldják meg.

Az átvételkor szemrevételezik a szállítmányt és a kísérőokmányokat, és csak az engedélyezett hulladékfajtát veszik át a telepen.

A jó állapotú, nem törött téglá és cserép hulladékok már a deponálást megelőzően kiválogatásra kerülnek, ill. bontás során külön kerülnek raklapos tárolásra, majd anyagában kerülnek értékesítésre, így ezen hulladékok nem kerülnek gépi kezelésre. Hasznosításra kizárólag a beton hulladék, törött téglá, cserép és kerámia hulladékok kerülnek törésre.

A bitumen hulladékokat a deponálást követően törik, majd zsákolás után bitumenkészítő vállalkozásoknak értékesítik.

A kevert hulladékokból törés előtt kiválogatják a hőhasznosításra alkalmas fahulladékot, az anyagában hasznosítható, illetve használható értékesíthető téglá és cserép frakciókat, a fém és műanyag hulladékokat, majd a visszamaradó kevert beton téglá cserép és kerámia frakció és üveg hulladékot törik a berendezéssel.

A földhulladék esetében első lépésként szükséges a föld és az idegen anyagok rostálással történő szétválogatása. A rostálás eredményeként törmelékmentes föld keletkezik, a leválogatott törmelék további kezelése szükség szerint töréssel történik.

A teherautók a beszállított hulladékot a telephelyen belüli tört anyaggal felszört nyíltszíni tárolóterületen ürítik le a hulladék típusának kijelölt helyen. Amennyiben a leürítést követően a kezelendő hulladéktól eltérő anyagú hulladék azonosítható, akkor azt kézi, vagy nagyobb darabos hulladék esetében, gépi erővel eltávolítják.

A közlekedési útvonalakon és a kezelés helyszínén felül, a telephely fennmaradó mintegy 2.200 m²-es tárolóterületén maximálisan 7.500 tonna kezelésre váró hulladék, másodlagos hulladék és tört anyag tárolható egyszerre egy időben.

A kezelésre átvett építési-, bontási hulladékból kigyűjtött, hasznosításra alkalmatlan, vagy a telephelyen keletkező nem hasznosítható hulladékokat gyűjtést követően átadják arra engedéllyel rendelkezőnek.

Az építési-bontási hulladék töréséhez, kezeléséhez 1 db mobil törőgépet bérelnek, amely mintegy 100 t/óra kapacitással képes beton, téglá, cserép, kerámia és vegyes építési hulladék feldolgozására. A törő berendezés rendelkezik vasfém leválasztóval (mágnes), mely az aprítékból leválasztja a fém vas anyagokat. A törési frakció a megrendelői igényeknek megfelelően kerül beállításra, a törő berendezés által előállított darálék szemcsemérete 0-90 mm. Az előállított, megfelelő szemcseméretű apríték a törő berendezés részét képező kihordó szalagon távozik.

Telephelyen kezelni szándékozott hulladékok:

Azonosító kód	Megnevezés	Mennyisége [t/év]
17 01 01	Beton	7.500
17 01 02	Tégla	
17 01 03	Cserép és kerámia	
17 01 07	Beton, téglacserép és kerámia frakció vagy azok keveréke, amely különbözik a 17 01 06-tól	
17 02 02	Üveg	
17 03 02	Bitumen keverékek, amelyek különböznek a 17 03 01-től	
17 05 04	Föld és kövek amelyek különböznek a 17 05 03-tól	
17 05 06	Kotrásmeddő, amely különbözik a 170505*-tól	
17 05 08	Vasútpálya kavicságya, amely különbözik a 170507-től	
17 09 04	Kevert építkezési és bontási hulladékok, amelyek különböznek a 17 09 01, 17 09 02 és 17 09 03-tól	
20 02 02	Talaj és kövek	

A hulladékgazdálkodással kapcsolatos ártalmatlanítási és hasznosítási műveletek felsorolásáról szóló 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet 2. számú melléklet szerinti hulladékgazdálkodási tevékenység:

- R5 Egyéb szerves anyagok visszanyerése, újrafeldolgozása (ideértve a talaj hasznosítását eredményező talajtisztítást és a szerves építőanyagok újrafeldolgozását);
- R12 Átalakítás az R1-R11 műveletek valamelyikének elvégzése érdekében (R-kód hiányában ez a művelet magában foglalhatja a hasznosítást megelőző előkészítő műveleteket, mint például az R1-R11 műveleteket megelőzően végzett válogatás, aprítás, tömörítés, pellet-készítés, szárítás, zúzás, kondicionálás vagy elkülönítés)

*

A dokumentáció tartalmilag és formailag megfelelt a R. előírásainak.

A R. 3. § (1) bekezdés a) pontja értelmében, a környezethasználó előzetes vizsgálat iránti kérelmet köteles benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz, ha olyan tevékenység megvalósítását tervezi, amely a 3. számú mellékletben szerepel.

Telephelyen tervezett hulladék gyűjtési, hasznosítási kapacitás: 7.500 t/év

A tevékenység a R. 3. számú mellékletének 107. a) pontja (*Nem veszélyes hulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól*) alapján a környezetvédelmi hatóság döntésétől függő, hogy környezeti hatásvizsgálat köteles-e.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 9. § (2) bekezdés alapján környezetvédelmi hatóságként – ha kormányrendelet másként nem rendelkezik – a területi környezetvédelmi hatóság jár el. A rendelet 8/A. § (1) bekezdése értelmében területi környezetvédelmi és természetvédelmi hatóságként megyei illetékességgel – e bekezdésben foglalt kivétellel – a megyei kormányhivatal jár el.

Hatóságunk a R. 3. § (3) és (4) bekezdése alapján a kérelem és a dokumentáció benyújtását követően a hivatalában és a honlapján közzétette a közleményt, továbbá a vonatkozó iratokat – közhírré tétel céljából – megküldte a tevékenység telepítése szerinti önkormányzat jegyzőjének. A közlemény Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Jegyzőjének tájékoztatása szerint 2020. augusztus 31. napjától az önkormányzat hirdetménytábláján közzétételre került, mellyel kapcsolatosan észrevétel nem érkezett.

Hatóságunk CS-06/Z01/05926-11/2020. számú hiánypótlását az ügyfél képviselője 2020. szeptember 8-án teljesítette.

*

Hatóságunk szakkérdésekkel kapcsolatos megkeresése a Rendelet 28. § (1) bekezdés alapján történt.

A szakkérdések vizsgálatát tartalmazó szakvéleményekben foglaltakat a rendelkező részben előírtuk.

1. A környezet-egészségügyi szakkérdés vizsgálatának indokolása:

A dokumentációk áttanulmányozása során megállapítást nyert, hogy Cseri András ev. (6800 Hódmezővásárhely, Botond u. 38.) a Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti telephelyen nem veszélyes hulladék hasznosítását tervezi. A telephelyen állandó munkavégzés nem tervezett, a leendő munkavállalók részére a székhelyen biztosítottak szociális helyiségek. A munkavállalók ivóvízellátását palackozott ivóvízzel kívánják biztosítani. A telephelyen építési-bontási hulladék kerül hasznosításra válogatás, törés és aprítás során. A kezelendő hulladék mennyisége 7500 t/év. A tevékenység során a kiporzás megakadályozására locsolást alkalmaznának, melyhez a szükséges vizet egy később létesítendő sekély mélységű, kút biztosítaná. A telephely központjától a legközelebbi védendő épület DK-i irányban 685 méterre található.

A hulladékgazdálkodási tevékenység által okozott zajterhelés tekintetében a környezeti zaj- és rezgés terhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben foglaltak betartása szükséges, az érintett terület környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében.

Az ivóvízként, valamint szociális célra (kézmosás) felhasznált víz minőségének az ivóvíz

minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet előírásainak meg kell felelni.

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 4.§ alapján, tilos a légszennyezés, a diffúz forrás környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelő működtetése miatt fellépő levegő terhelés, valamint a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.

A nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység veszélye az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján - az alkalmazott technológia és a vonatkozó jogszabályok illetve a rendelkező részben szereplő kikötések maradéktalan betartása mellett - az emberi egészségre nem valószínűsíthető.

A szakkérdésekre adott válaszmegoldást a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendeletben, a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényben, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendeletben, a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben, a munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II.18.) SzCsM-EüM együttes rendeletben foglaltak, a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben, a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló a Miniszterelnökséget vezető miniszter 3/2020. (II. 28.) MvM utasítása 24. § - 27. § alapján, a Csongrád – Csanád Megyei Kormányhivatal egységes ügyrendjéről szóló 10/2020. (IV. 24.) kormány megbízotti utasítás III. fejezet, 4. címében foglaltak alapján adtam meg.

Hatáskörömet az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 10. § (1) bekezdése és a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 13. §-a, illetékességemet ugyanezen rendelet 5.§ -a és 2. melléklete határozza meg.

2. Az örökségvédelmi szakkérdés vizsgálatának indokolása:

A tervezett munka sem műemléki értéket, sem nyilvántartott régészeti lelőhelyet nem érint.

Tájékoztatásul felhívom a figyelmet, hogy amennyiben a tárgyi beruházáshoz kapcsolódó földmunkák során régészeti emlék, lelet vagy annak tűnő tárgy kerül elő a régészeti örökség védelme érdekében a jegyző útján Hatóságomat értesíteni kell. A tevékenység szüneteltetése mellett a helyszín és a leletek felelős őrzés szabályai szerint megőrzéséről a feltárással jogosult intézmény intézkedéséig gondoskodni. A bejelentési kötelezettség elmulasztása örökségvédelmi bírság kiszabását vonja maga után.

Hatóságom hatáskörét és illetékességét a szakkérdés tekintetében a kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV.9.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja határozza meg. Az örökségvédelmi szakkérdést a Rendelet 88.§ (1) bekezdése, és 89.§-ban meghatározott szempontok szerint vizsgáltam.

A szakhatóságot az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése alapján kerestem meg 2020. augusztus 19-én.

A szakhatóság állásfoglalását a rendelkező részben előírtam.

A Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály szakhatósági állásfoglalásának indokolása:

„Az előzetes vizsgálati dokumentációt az Uni-Terv Környezetvédelmi Mérnöki Bt. (6753 Szeged, Jávorka u. 7.) készítette 2020. év augusztusában.

A kérelmező célja egy olyan inert hulladékokkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási engedély beszerzése, mellyel a Hódmezővásárhely 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti telephelyén tud munkát végezni az alábbiak szerint: saját és esetenként külső vállalkozók, építési-bontási helyszíneken elvégzik az építési bontási műveleteket, az ennek során keletkezett hulladékokat tervezi a kérelmező a telephelyre beszállítva, beszállíttatva, törőberendezéssel kezelni. A kezelés, az inert hulladék megfelelő frakció méretre való törését, majd osztályozását (hasznosítását) jelenti, mely során keletkező késztermék műszaki szempontból alkalmas területfeltöltési, útalap építési vagy terület rekultivációs tevékenységekre. A hasznosítási tevékenység során képződő anyagokat a kérelmező építési, területrendezési munkálatai során tervezi felhasználni, de sor kerülhet a hasznosított anyagok értékesítésére is.

A hulladékkezeléssel érintett Hódmezővásárhely 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanok jelenleg Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város tulajdonában vannak. Mint ingatlantulajdonos az előzetes vizsgálat lefolytatásához Hódmezővásárhely polgármestere A-131-5526-2/2020. sz. levelével járult hozzá. Az ingatlan megvásárlására az előzetes vizsgálat kedvező elbírálását követően kerül sor, így a tervek szerint a hulladékgazdálkodási engedély megszerzéséig a terület a kérelmező tulajdonába kerül.

Tevékenység végzése során a kezelendő hulladék jellemzően hulladékgyűjtési művelettel kerül a vállalkozó tulajdonába. A hulladékok beszállítását vagy azok termelői vagy a szállításra megbízott engedélyes vállalkozások fogják eljuttatni. A telephelyi gyűjtési, hasznosítási tevékenységet a kérelmező 7500 t/év mennyiségben kívánja végezni.

Vízellátás:

Az érintett ingatlanrészen szociális építmény nincs, így szociális vízfelhasználás sem történik. Az ivóvíz palackozott vízzel biztosított. A por megkötésre felhasználni tervezett víz előreláthatóan IBC konténerekből lesz vételezve.

Szennyvízelvezetés:

Vízfelhasználás nem történik, szennyvíz nem keletkezik.

Csapadékvíz elvezetése

A területre hulló csapadékvizek az inert hulladékba be-, illetve azon átszivárognak az adott területeken elszikkadnak, illetve elpárolognak. Szennyezett csapadékvíz nem keletkezik.

A döntést megalapozó jogszabályhelyek:

Feltételeimet a felszín alatti- és felszíni víz védelme érdekében írtam elő.

- A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. Törvény 6. § (1) szerint a környezethasználatot úgy kell megszervezni és végezni, hogy
 - a) a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő;
 - b) megelőzze a környezetszennyezést;
 - c) kizárja a környezetkárosítást.
- A 219/2004. (VI. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés alapján a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében a tevékenység csak a felszín alatti víz, földtani közeg (B) szennyezettség} határértéknél kedvezőbb állapotának lehetőség szerinti megőrzésével végezhető.
- A (B) szennyezettségi határértéket a 6/2009. (IV. 14.) KoVM-EüM-FVM együttes rendelet határozza meg.
- A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. Rendelet 10. § (1) a) bekezdés alapján szennyező anyagok felszín alatti vízbe történő bevezetésének megelőzésére vagy korlátozására, a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak környezetvédelmi megelőző intézkedéssel, és - az engedélyezhető közvetlen bevezetések kivételével - műszaki védelemmel folytatható.

A vízügyi hatóság részére elektronikus úton rendelkezésre bocsátott dokumentációban foglaltak alapján megállapítottam, hogy a tevékenység megfelel a vízügyi hatóság hatáskörébe tartozó jogszabályi előírásoknak.

A tevékenység vízbázis védőterületére, védőidomára valamint árvíz és a jég levonulására, mederfenntartásra, a felszíni és felszín alatti vizek minőségére, mennyiségére hatást nem gyakorol.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. § alapján hatóságom szakhatósági állásfoglalását a megkeresés beérkezését követő naptól számított tizenöt napon belül köteles megadni.

A szakhatósági megkeresés 2020. augusztus 25-én érkezett a hatóságra. A hatóság szakhatóság állásfoglalását a fenti ügyintézési határidőn belül adta ki.

Jelen szakhatósági állásfoglalást az Akr. 55. §-a (1), (2) bekezdése alapján adtam.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Akr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

A vízügyi hatóság illetékességét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 11. pontja állapította meg.

Szakhatósági állásfoglalásomat az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, valamint 1. számú mellékletének 9. táblázat 2. és 3. pontjában foglaltak alapján, a hatályos jogszabályok figyelembe vételével adtam ki."

*

Várható környezeti hatások:

Hulladékgazdálkodás:

A telephelyen egy időben kezelésre váró hulladék és kezelésen átesett tört anyag és

föld mennyiségét a tárolásul szolgáló területek kapacitásai alapján lehetséges meghatározni.

Az inert hulladék kezelése során esetlegesen keletkező másodlagos hulladékokat kiválogatást követően szelektíven tervezik gyűjteni a kezelőnek történő átadásig.

A telephelyen az építési-bontási hulladék kezelését törőberendezéssel tervezik végezni időszakosan.

A telephelyen hasznosított építési-bontási és föld anyagot a vállalkozó saját maga használja fel vagy értékesíteni fogja.

Levegőtisztaság-védelem:

A létesítés várható hatásai:

A benyújtott tervdokumentációban foglaltak szerint a létesítés során légszennyező anyag kibocsátással nem kell számolni, a telepítés a munkaterület kijelölésében merül ki.

Az üzemelés várható hatásai:

A légszennyező anyag kibocsátás a munkagépek és a törőgép működéséből, valamint a szállításból várható.

A beruházás várható légszennyező hatásait a dokumentáció vizsgálta, a hatásterületet 210 méterben határozta meg. A beadvány szerint a tevékenységek okozta légszennyezés kisebb mind az emissziós, mind az immissziós határértékeknel, a környezetben nincs jelentős hatásuk.

A szilárd anyag csökkentésére javasolt intézkedések:

- A hasznosítási munkálatok minden fázisában gondoskodni kell a pormentesítésről.
- A hasznosítás során alkalmazott berendezések üzemelése közben a kiporzást vízpermetezéssel csökkentik.
- Tartósan szeles időben a munkálatokat ideiglenesen fel kell függeszteni.
- A föld és a hulladékok telephelyre történő beszállítása csak pormentes hulladéktároló edényzetben (zárt ill. fedett konténerben), valamint ponyvával, takarófoliával fedett tehergépjárművekkel lehetséges. A földnedves állapotú anyag beszállítása takarás nélkül is végezhető, ha biztosított a kiporzásmentes szállítás.
- A munkaterületet, ill. a szállítási útvonalakat a másodlagos porkibocsátás megelőzése érdekében folyamatosan pormentesíteni - szükséges vízpermettel - műszakok végén takarítani kell, amennyiben az indokolt.

A dokumentáció vizsgálta a beruházás és az éghajlatváltozás kapcsolatát az üvegházhatású gázok kibocsátása, az éghajlati tényezőkre vonatkozó lehetséges hatások és a klímaváltozás hatása a tervezett létesítményekre szempontjából.

Zaj- és rezgésvédelem:

A tervezett telephely Hódmezővásárhely D-i részén, a 14869/2 és a 14870/2 hrsz. alatti területen, ipari gazdasági övezetben (Gksz) helyezkedik el. Közvetlen környezetében minden irányban Gksz zóna beépített vagy beépítetlen telephelyei húzódnak. Ezekre a területekre a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes

szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 2. § (q) pontja szerinti védendő épület nincs.

A legközelebbi védendő épület a telephely középpontjától kb. 685 m-re DK-i irányban, a 020/3 helyrajzi szám alatt, tanyás mezőgazdasági területen (MT) helyezkedik el.

A telephelyen inert hulladék átvételét, törését (kezelését) tervezik. A zajforrások nappal, 1 műszakban működnek. A telephelyen a munka szakaszos lesz, bizonyos mennyiségű hulladék felhalmozása után a törőgépet és a kiszolgáló berendezéseket üzembe helyezik. A telephelyen történő üzemelés nem gyakori, mert a törőgép kapacitása nagy, nagyságrendileg 100-200 t/óra, azaz a tervezett 7500 t éves mennyiség 10 nap alatt letörhető.

A számításokkal meghatározott zajterhelés a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet 1. számú mellékletében (üzemi és szabadidős létesítményektől származó zaj terhelési határértékei a zajtól védendő területeken) megállapított zajterhelési határértékeket teljesíti, a hatásterületen nincs védendő épület.

A ki és beszállításból adódó szállítási, fuvarozási tevékenység csekély mértékű járulékos zajterhelés-változást (+0,1 dB) okoz a 4414. sz. főút telephelyhez közeli szakaszán.

Természetvédelem:

A tervezett tevékenységgel érintett ingatlanok nem érintenek országos jelentőségű védett természeti területet, és a Natura 2000 hálózatnak sem részei.

Földtani közeg védelem:

Az ingatlanon jelenleg semmiféle hulladékgazdálkodási tevékenységet nem folytatnak. Az ingatlan egyengetett felszínű, azon felépítmény nem található, és kialakításukra a tevékenység végzéséhez nincs is szükség. A telepítés a terület, azon belül is a munkaterület kijelölésében merül ki.

A tervezett tevékenység végzése során a talaj szempontjából fizikai hatótényezőként a területfoglalással, illetve a nagy tömegű munkagépek, anyagmozgató berendezések, szállítójárművek munkavégzésekor elkerülhetetlen taposással kell számolni, a hatás azonban csak lokális jellegű.

A tevékenység végzése során - normál üzemelési körülmények között - talajszennyezés nem következhet be. Az ingatlan nem közművesített. Az ivóvíz palackozott vízzel biztosított, a tisztálkodás a kérelmező székhelyén történik. A kezeléssel érintett ingatlanrészén szociális építmény nincs, szociális vízfelhasználás nem történik, illetve szociális szennyvíz sem keletkezik. Technológiai jellegű vízfelhasználás pormegkötésnél (permetezés) merül fel. A pormegkötéshez szükséges vízigényt IBC konténerekből biztosítják. A pormegkötésen felül, technológiai vízfelhasználás nem történik, ennek megfelelően technológiai szennyvíz, illetve csurgalékvíz sem keletkezik. Az inert hulladék kioldódó veszélyes anyagokat nem tartalmaz. A területre hulló csapadékvizek az inert hulladékba beszivárognak, onnan elpárolognak, illetve a hulladékon átszivároghva az adott területen elszikkadnak. A munkagépek üzemanyaggal történő feltöltése - kármentő tálca elhelyezésével - üzemanyaghordóból szivattyúval történik. A szállítójárművek

üzemanyaggal történő ellátása üzemanyagöltő állomáson, illetve a telephelyükön történik. A munkavégzés helyszínén olajcsere, karbantartás nem várható. Amennyiben eseti jelleggel erre mégis szükség lenne, kármentő tálcák alkalmazásával biztosítható a szennyeződés elkerülése.

Havária a munkagépek, anyagmozgató berendezések, szállítójárművek okozta üzemanyag, hidraulikaolaj, kenőzsír elcsepegése, elfolyása esetén következhet be. Esetleges havária esetén, a szennyező anyag felitatásával, összegyűjtésével, majd veszélyes hulladékként történő elszállításával, a szennyeződés gyorsan lokalizálható, a környezetszennyezés minimalizálható. A havária esetek elkerülése azonban a munkagépek, anyagmozgató berendezések, szállítójárművek megfelelő karbantartásával, az üzemelési utasítások betartásával biztosítható.

A létesítmény esetleges felhagyásakor a bontási tevékenység környezeti hatásai - a létesítéshez hasonlóan - a létesítmény helyszínén lokálisan és időszakosan érvényesülnek. A létesítmény teljes felszámolása esetén biztosítani kell, hogy a helyszínen a környezetre ártalmas anyagok, így a környezetre gyakorolt negatív hatás ne maradjon vissza. A bontási tevékenységet a mindenkor érvényes, vonatkozó jogszabályoknak megfelelően kell végezni. A létesítmény megszüntetése esetén fontos a terület rekultivációja, tájbeillesztése, új hasznosítási mód keresése.

A fentiek alapján megállapítható, hogy a tevékenység végzése során - normál üzemelési körülmények között - talajszennyezés nem következhet be. A telephelyi tevékenység többletterheléssel nem jár, a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, a földtani közegben tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be.

*

Hatóságunk 2020. augusztus 19-én - figyelemmel a R. 1. § (6b) és (6c) bekezdésére - megkereste a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjét.

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Jegyzője a megkeresésre 36-6748-2/2020. számon az alábbi nyilatkozatot adta:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11.) megkeresésére Cseri András egyéni vállalkozó (6800 Hódmezővásárhely, Botond u. 38.) megbízásából Kalmár Krisztián környezetvédelmi szakértő által a „Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában” benyújtott előzetes vizsgálati dokumentációja alapján az alábbi nyilatkozatot adom:

A jelenleg hatályos Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 14/2020. (III. 20.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: HÉSZ) 19. pontja tartalmazza a kereskedelmi szolgáltató övezet (Gksz) részletes előírásait.

A Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanok övezeti jele: Gksz 1.4.5.8.

A HÉSZ előírásai az alábbiak:

„19. Kereskedelmi szolgáltató övezet (Gksz) részletes előírásai értelmében az övezetben gazdasági (gyártási, raktározási, szolgáltatási) és hulladékgazdálkodási tevékenység végzése amennyiben az, a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési

eljárásról szóló mindenkor jogszabály szerint, előzetes környezeti hatásvizsgálata köteles, csak abban az esetben engedélyezhető, ha a környezetvédelmi hatósági eljárásban megállapításra került, hogy a tevékenységnek nincs jelentős zavaró környezeti hatása.”

Továbbá az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (továbbiakban: OTÉK) 50. § (2) bekezdése értelmében az építményt és annak részeit a rendeltetési céljának megfelelően, és a helyszíni adottságok figyelembevételével kell megvalósítani úgy, hogy az

- a) ne akadályozza a szomszédos ingatlanok és építmények, önálló rendeltetési egységek rendeltetésszerű és biztonságos használhatóságát,*

Az OTÉK 53. § (1) bekezdése szerint az építményt és részeit, az önálló rendeltetési egységet, helyiséget úgy kell megvalósítani, ehhez az építési anyagot, épületszerkezetet, beépített berendezést és vezetékhálózatot úgy kell megválasztani és beépíteni, hogy a környezet higiéniáját és a rendeltetésszerű használók egészségét ne veszélyeztesse légszennyező és más veszélyes anyagok keletkezése, valamint káros mértékű zaj és rezgés.

Az OTÉK 55. § (2) bekezdése értelmében az építményt és részeit, az önálló rendeltetési egységet, helyiséget úgy kell megvalósítani, ehhez az építési anyagokat, az épületszerkezeteket és a rögzített berendezési tárgyakat úgy kell megválasztani és beépíteni, hogy a rendeltetésszerű használatuk során keletkező zaj- és rezgéshatás az építmény helyiségeinek, tereinek és külső környezetének rendeltetésszerű használatát ne akadályozza, az előírt mértéknél nagyobb zaj- és rezgéshatással ne terhelje, továbbá feleljen meg a vonatkozó jogszabályok és szabványok előírásainak.

A fent leírtak alapján a „Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában” benyújtott előzetes vizsgálati dokumentációt megvizsgálva megállapítható, hogy a tervezett hulladékgazdálkodási tevékenységnek jelentős zavaró környezeti hatása lenne a kereskedelmi szolgáltató övezetben már működő tevékenységekre, valamint figyelembe véve a tervezett telephely környezetében lévő és létesítendő építmények, önálló rendeltetési egységek rendeltetésszerű és biztonságos használhatóságát, a környezet beépítési adottságait a tervezettek nem felelnek meg a hatályos OTÉK és HÉSZ előírásainak.”

A R. 5. § (2) bekezdés c) pontja értelmében a környezetvédelmi hatóság a határozatában, amennyiben az előzetes vizsgálat során a tevékenység engedélyezését kizáró ok merült fel,

- ca) ennek tényét rögzíti és – a cb) és cc) alpontban foglaltak kivételével – **megállapítja, hogy az adott tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható,**
- cb) pontja szerint a környezetvédelmi hatóság a határozatában, **ha a tervezett tevékenység a településrendezési eszközökkel nincs összhangban, azonban az összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti, és előírja, hogy a kizáró okot a létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig meg kell szüntetni.**

A R. 5. § (2) bekezdés cb) pontjára figyelemmel hatóságunk 2020. szeptember 9-én CS-06/Z01/5926-13/2020. megkereste a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjét, hogy a településrendezési eszközökkel való összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti kérelem benyújtásáig megteremthető-e.

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Jegyzője a megkeresésre 36-6748-4/2020. számon az alábbi nyilatkozatot adta:

*„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11.) hivatkozott számú megkeresésére a **Cseri András** egyéni vállalkozó (6800 Hódmezővásárhely, Botond u. 38.) megbízásából Kalmár Krisztián környezetvédelmi szakértő által a **„Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában”** benyújtott előzetes vizsgálat iránti kérelmével kapcsolatosan a 36-6748-2/2020. számon adott nyilatkozatunkat továbbra is fenntartjuk, valamint az alábbi nyilatkozatot adjuk:*

*A Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanok övezeti jele: **Gksz 1.4.5.8.***

*A jelenleg hatályos Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 14/2020. (III. 20.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: HÉSZ) előírásai alapján a **tervezett tevékenység a „Gip*”** (zavaró hatású ipari tevékenység építési övezete), valamint a **„Hull”** jelű övezetben (hulladék kezelés és feldolgozás építési övezete) megengedett.*

*A fent leírtak alapján a **„Hódmezővásárhely, 14869/2 és 14870/2 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában”** benyújtott előzetes vizsgálati dokumentációt megvizsgálva megállapítható, hogy a tervezettek **nem felelnek meg a hatályos HÉSZ előírásainak, az önkormányzat a településrendezési eszköz módosítását nem tervezi.**”*

*

A benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján hatóságunk megállapította, hogy a tervezett tevékenység várhatóan nem okoz jelentős környezeti hatást hulladékgazdálkodási, levegőtisztaság-védelmi, zaj- és rezgésvédelmi, földtani közeg védelmi, valamint táj- és természetvédelmi szempontból.

A környezetvédelmi hatóság a határozat rendelkező részében, **mivel a településrendezési eszközökkel való összhang vonatkozásában a tevékenység engedélyezését kizáró ok merült fel, megállapította, hogy a tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható.**

Hatóságunk az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 43. § (1) bekezdés c) pontjára figyelemmel a teljes eljárás szabályai szerint járt el.

Hatóságunk jelen határozatot a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Ktv.) 71. § (3) bekezdése értelmében - véglegessé válására tekintet nélkül - közhírré teszi.

Az ügyintézési határidő lejártának napja: 2020. szeptember 30.

Hatóságunk a R. 5. § (6) bekezdése alapján ezen döntését külön levéllel megküldi az eljárásban érintett, hatásterületen lévő települési önkormányzat Jegyzőjének, aki gondoskodik a határozat teljes szövegének nyilvános közzétételéről.

Az Ákr. 82. § (1) bekezdése értelmében a döntés a közléssel lesz végleges.

A közigazgatási perindítás lehetőségét Ákr. 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél előterjesztésének határidejéről és módjáról a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37-40. §-ai alapján adtam tájékoztatást.

Az eljáró bíróság hatásköre és illetékessége a Kp. 12. § (1) bekezdésén, valamint 13. § (1) bekezdésén alapul.

A közigazgatási perben a felet az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 62. § (1) bekezdés h) pontja értelmében tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg. Az illeték mértéke az Itv. 45/A. § (1) bekezdése szerint alakul.

A Kp. 50. § (2) és (4) bekezdése alapján az azonnali jogvédelem iránti kérelmet indokolással ellátva, és az annak alapjául szolgáló iratok benyújtásával kell előterjeszteni, az elrendelésének alapjául szolgáló tényeket pedig valószínűsíteni kell. Azonnali jogvédelem keretében kérhető halasztó hatály elrendelése, a halasztó hatály feloldása, ideiglenes intézkedés és előzetes bizonyítási elrendelése.

A peres eljárás illetékét és a perköltséget a félnek a pernyertesség függvényében kell viselnie, arról a bíróság az eljárást befejező döntésében határoz majd. A peres eljárásban a bíróság kérelemre költségmentességet engedélyezhet, ekkor a fél mentesül az illeték megfizetése alól, azonban az esetleges költségmentesség sem mentesíti a hivatal perköltségének viselése alól pervesztessége esetén.

Az igazgatási szolgáltatási díj mértékét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (a továbbiakban: FM rendelet) 1. számú mellékletének 35. pontja alapján határoztam meg.

A környezetvédelmi hatóság hatáskörét a Ktv. 71. § (1) bekezdése, illetékességét a Rendelet 8/A. § (1) bekezdése állapítja meg.

Szeged, 2020. szeptember 29.

dr. Juhász Tünde

kormány megbízott névében és megbízásából:

dr. Vér Zalán
osztályvezető



Kapják:

1. Kalmár Krisztián Ügyfélkapu
2. CsCsMKH Hódmezővásárhelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály 6800
Hódmezővásárhely, Ady Endre út 14.
nepu.hmvhely@csongrad.gov.hu – elektronikus úton
3. CsCsMKH Építéshatósági és Örökségvédelmi Főosztály Építéshatósági
Osztály 1. 6722 Szeged, Rákóczi tér 1.
epitesugy@csongrad.gov.hu – elektronikus úton
4. Hódmezővásárhely MJV Jegyzője 6800 Hmvh., Kossuth tér 1.
(kifüggesztésre, külön levéllel) HKP
5. Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Ig. Igazgató-helyettesi
Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Oszt. 6728 Szeged, Napos út 4. *HKP*
6. Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavéd-i Ig. 6721 Szeged, Berliini krt. 16-18.
tájékoztatásul HKP
7. Irattár

